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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 

de Osasco – COMDEMA (BIÊNIO 03/2026 – 03/2028). 
 
 
Local: Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Osasco. 

Data: 19/03/2026 às 10 horas. 

Pauta: Composição da mesa diretora do COMDEMA; Agendamento do calendário anual; 
Discussão sobre a reforma da Lei que rege o Conselho Municipal de Defesa do Meio 
Ambiente; Planejamento das atividades do COMDEMA; Discussão e aprovação da 
REURB da Associação Promorar; e outros assuntos que se fizerem necessários. 
 
 
Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 10 horas, reuniu- 
se o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Osasco em sessão ordinária 
presencial, realizada na Associação de Engenheiros e Arquitetos de Osasco, na rua 
Alexandre Baptistone, nº 555, bairro Km 18, Osasco/SP. Estiveram presentes: Fábio 
Passos Padula (SEPLAG), Robson Brozeghini (AEAO), Oliver Mariano (GOAS), 
Humberto Gava Neto (Sec. de Educação), Rafael dos Reis Barbosa (AVIVE), Claudio 
Bueno (AEAO), Luís Antônio Costa (SEPLAG), José Antônio Tavares dos Reis 
(SEHAB), Hugo Camacho (SEPLAG), Fernando Cesar Vieira (SINDMETAL), 
Francieldo Figueiras de Aquino (SINDMETAL), Maria Ida Zachello Barzan (OAB), Ana 
Célia Alves de Azevedo Reveilleau (OAB), Carlos Marx Alves (Casaviva Instituto), 
Rosilda Cheque (Casaviva Instituto), Moacy Teixeira (GOAS), Marcia Pereira Sales 
(PROMORAR), João Vitor Bessa (PROMORAR), Clenilson (SEPLAG), Gabriel 
Bertolazzi de Oliveira (SEMARH), Cláudio Henrique da Silva (SEMARH), e Felipe 
Carvalho Rocha (SEMARH). Com a palavra, o Secretário de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos e Presidente do COMDEMA, Sr. Cláudio Henrique da Silva, saudou a todos os 
presentes dando boas-vindas aos conselheiros nesta nova composição para o biênio que 
compreenderá o período de março de 2026 até março de 2028, e iniciou a reunião. Sr. 
Francieldo Figueiras de Aquino comenta sobre intercorrências durante a cerimônia de 
posse e sugere que das próximas vezes o local seja mais adequado. Sr. Rafael dos Reis 
Barbosa comenta sobre a demora para a posse de quase 9 meses e lamenta a demora no 
início dos trabalhos do conselho. Sr. Oliver Mariano relata a experiência na posse e se 
coloca à disposição para trabalhar pelo conselho. Sr. Felipe Carvalho Rocha comenta 
sobre mudanças internas na Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
(SEMARH) e enfatiza necessidade de elaboração de regimento interno como uma das 
primeiras atribuições da nova composição do COMDEMA. Dando sequência, Sr. Fábio 
Passos Padula retoma primeiro ponto de pauta e propõe a deliberação sobre a escolha do 
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vice-presidente. Após, Sr. Rafael Barbosa propõe a verificação do quórum para dar 
andamento na reunião. Sra. Ana Célia Alves de Azevedo Reveilleau propõe que os 
conselheiros se apresentem antes de deliberar sobre a condução da reunião. Na sequência, 
ocorre a apresentação individual dos conselheiros e das respectivas instituições 
representadas. Após a primeira contagem, verificação da lista e recontagem dos presentes, 
Sr. Felipe informa que há quórum para a escolha do vice-presidente, e sugere reunião 
reservada entre os membros da sociedade civil para votação. Sr. Fábio presta 
esclarecimentos sobre o papel e a estrutura do COMDEMA, a fim de orientar os novos 
participantes sobre a responsabilidade e os objetivos do conselho. Após deliberação dos 
membros representantes da sociedade civil, a Sra. Ana Célia informa que por consenso 
da Sociedade Civil que compõe o COMDEMA, foi indicado o conselheiro Sr. Rafael dos 
Reis Barbosa para o cargo de vice-presidente do COMDEMA. O presidente Sr. Claudio 
recebe o nome do candidato e pergunta de existe algum outro candidato ao Cargo de Vice- 
presidente, não havendo manifestação e seguindo o rito da eleição pede aos Conselheiros 
presentes que são favoráveis a nomeação do Sr. Rafael dos Reis Barbosa ao Cargo de 
Vice-Presidente do COMDEMA, que se manifestem levantando a mão e após contagem 
e apuração, foi aprovada, por unanimidade, a nomeação do Sr. Rafael dos Reis Barbosa 
ao Cargo de Vice-Presidente do COMDEMA. O presidente parabenizou o candidato 
eleito e o convidou para compor a mesa diretora do conselho. Sr. Fábio coloca em 
discussão o calendário das reuniões ordinárias e o conselho decide mantê-las às terceiras 
quintas-feiras de cada mês, sendo, portanto, a próxima reunião agendada para o dia 
16/04/2026. Nesse momento, Sra. Ana Célia questiona sobre divulgação das informações 
sobre o conselho e a necessidade de publicação dos documentos. A Sra. Maria Ida 
Zachello Barzan pede a divulgação do saldo do Fundo Municipal do Meio Ambiente, bem 
como, apresentação dos extratos ao COMDEMA. O Sr. Felipe informa que a prefeitura 
possui o portal “Participa Osasco”, onde podem ser acessadas informações de todos os 
conselhos municipais. Sr. Fábio sugere apresentação do saldo do Fundo Municipal de 
Meio Ambiente mensalmente. Por sua vez, o Sr. Robson Henrique Brozeghini sugere 
criação de grupo técnico para revisão e atualização do regimento interno e o Sr. Oliver 
reforça a necessidade de organização do conselho em grupos técnicos de trabalho para 
analisar documentos oficiais, relatórios técnicos e orçamentários da Prefeitura. Sr. 
Humberto Gava Neto sugere reunião extraordinária para discutir pontos de pauta que não 
foram possíveis por questão de tempo a discussão na presente reunião. Diante disso, Sr. 
Rafael questiona sobre a apresentação do projeto “REURB” constante na pauta. Na 
sequência, o Sr. Gabriel Bertolazzi se apresenta como Engenheiro Agrônomo e Diretor 
da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, responsável pelo parecer ambiental 
no processo de regularização fundiária REURB – da Associação Promorar. O Sr. Gabriel 
apresenta brevemente o projeto, bem como, esclarece quanto à necessidade processual de 
ser colocado em aprovação pelo COMDEMA devido a uma ordem judicial. Neste sentido, 
esclarece ainda que o loteamento possui uma faixa de ocupação em Área de Preservação 
Permanente (APP), se tratando de urbanização consolidada há mais de 40 anos. Na 
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sequência, a Sra. Ana Célia sugere a criação de uma câmara técnica para estudo do 
processo antes da deliberação sobre a aprovação do projeto, com a devida leitura do 
processo e da ordem judicial. Sr. Robson sugere que a SEMARH disponibilize processo 
para leitura. Representando a Secretaria de Habitação (SEHAB), Sr. José Antônio presta 
esclarecimentos sobre o projeto e informa que o poder público fez parte da consolidação 
da área com a implementação de via pública, sarjeta e infraestrutura de esgoto, nas 
proximidades da rua João Carlos Munhoz Vaqueiro, Jd. Conceição. A Sra. Marcia Pereira 
Sales, representante da Associação Promorar, enfatiza que os moradores entraram com 
uma ação civil pública e que a Prefeitura já pediu a dilação de prazo 3 (três) vezes durante 
o andamento do processo. Acrescenta que a SEHAB e a SEMARH já se manifestaram 
favoráveis ao processo, restando manifestação do COMDEMA para andamento do 
processo na justiça. Sr. Rafael solicita compartilhamento do processo e dos pareceres para 
análise dos conselheiros, e a Sra. Ana Célia enfatiza necessidade de analisar o processo e 
acompanhar a compensação ambiental referente a REURB. Sr. Francieldo sugere marcar 
a data da próxima reunião extraordinária para 31/03/2026, terça-feira, para deliberar sobre 
o processo de REURB. Neste sentido, os documentos pertinentes serão apresentados aos 
conselheiros após a reunião pelo Sr. Gabriel. Às 12h30, o Presidente agradeceu a 
participação de todos e encerrou a reunião, registrando a falta sem justificativa de 
representantes da SECRETARIA DA SAÚDE – SS; da PROCURADORIA GERAL DO 
MUNICIPIO – PGM; da SECRETARIA E DESENVOLVIMENTO DE OBRAS – SSO; 
da SECRETARIA DE EMPREGO, TRABALHO E RENDA – SETRE; da 
SECRETARIA DE GOVERNO – SEGOV; da ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E 
EMPRESARIAL DE OSASCO – ACEO; da ASSOCIAÇÃO RESIDENCIAL PARQUE 
DOS PRÍNCIPES – ARPO; e da ETEC – DOUTOR CELSO GIGLIO, a qual foi extraída 
a presente ata lavrada e assinada por mim e pelo Presidente, Sr. Cláudio Henrique da 
Silva, após aprovação de todos os conselheiros. 
 

Felipe Carvalho Rocha 

Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

 
Claudio Henrique da Silva 

Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

Presidente do COMDEMA 


